

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хуену Э.Р. на тему: «Механизмы и методы развития предпринимательства в странах Западной Африки», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Исходя из представленного автореферата, нами сделан вывод, что работа Хуену Э.Р. направлена на исследование условий формирования эффективной и справедливой среды, необходимой для развития предпринимательской деятельности в целом и особенно в странах Западной Африки. Автором выявлено, что препятствия этому создает низкое качество налоговой системы этих стран, наличие множества бюрократических процедур, коррумпированность органов государственной власти и высокие налоговые ставки. Поэтому диссертантом обоснована необходимость изменения подхода к формированию и развитию системы управления, контроля и поддержки микро, малого и среднего предпринимательства. Эта задача становится более актуальной в связи с тем, что структура рыночной экономики в странах Западной Африки в настоящее время остро нуждается в корректировке, позволяющей активизировать использование предпринимательского ресурса как фактора динамичного и устойчивого социально-экономического развития.

В настоящее время в исследуемом регионе отсутствуют необходимые предпосылки для эффективного развития предпринимательства и не сформирована адекватная современным условиям модель его государственного регулирования. Изменение создавшейся ситуации является актуальной исследовательской задачей, имеющей несомненную практическую значимость.

Для реализации поставленной цели Хуену Э.Р. были четко сформулированы задачи исследования, которые были последовательно решены в процессе выполнения работы. Заслугой диссертанта является проведенный в работе довольно обстоятельный анализ существующих форм, методов и механизмов государственной поддержки предпринимательства в странах с переходной экономикой. Следует отметить, что на базе проведенного анализа соискателем разработана оригинальная авторская концепция совершенствования мер государственной поддержки предпринимательства, в том числе микро и малого.

Новизна работы также заключается в разработке структурной модели государственной поддержки микро и малого предпринимательства в странах Западной Африки. К преимуществам работы относится и эмпирическая часть, в которой автор выявил, что результаты исследования могут быть использованы при разработке государственных программ поддержки микро, малого и среднего бизнеса с возможностью применения их в практической деятельности для повышения активности предпринимательских структур.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается и в том, что содержащиеся в диссертации положения могут быть использованы не только для создания условий, способствующих стабильному функционированию и устойчивому развитию предпринимательства как в странах Западной Африки, так и в странах с переходной экономикой, но и при организации бизнес-планирования и управления предпринимательскими структурами в процессе их инвестиционной и операционной деятельности.

В качестве замечания отметим, что было бы полезно дать в автореферате более расширенное обоснование специфики функционирования разработанной диссертантом структурной модели поддержки развития микро и малого предпринимательства.

Однако данное замечание не влияет на высокую оценку качества проведенного исследования и полученных диссертантом теоретических и практических результатов. Полученные в ходе исследования результаты достоверны, выводы обоснованы.

На основании анализа автореферата можно полагать, что диссертация представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Хуену Эрвэ Режис, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры государственного регулирования экономики Института государственной службы и управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», доктор экономических наук, доцент

Мельников Р.М.  
(Мельников Роман Михайлович)

21.04.2016

Контактная информация:

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д. 82 стр.1

Телефон: +7 (499) 956-99-99

Электронная почта: [information@ranepa.ru](mailto:information@ranepa.ru)

<http://www.ranepa.ru/>

**ЗАВЕРЯЮ**  
**УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**

